

**СПОРТИВНЫЙ КОМИТЕТ МИНИСТЕРСТВА  
ОБОРОНЫ СССР  
КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ СПОРТА ЦСКА**

---

**Стадион ЦСКА**

**Чемпионат СССР**

**Первая лига**

# **ФУТБОЛ**

**ЦСКА — „КУЗБАСС“  
(Кемерово)**

**Среда, 20 сентября 1989 года.  
Начало в 16 час.**

**№ 17 (35)**

### «Кузбасс» (Кемерово)

Наш сегодняшний соперник — один из старожилов турнира первой лиги. Свой дебют в ней «Кузбасс» отметил в 1971 году, правда, неудачно: 18-е место из 22-х оказалось недостаточным, чтобы сохранить путевку в первой лиге. Возвращение состоялось через год. В 1981 году кемеровские футболисты вновь заняли место среди неудачников. Пришло снова покинуть лигу, и опять ненадолго. Через год болельщики «Кузбасса» опять увидели любимую команду среди клубов первой лиги.

Всего же футболисты «Кузбасса» провели в первой лиге (на начало сезона) 660 матчей. За это время одержана 251 победа, 148 матчей закончилось вничью и 261 матч был проигран, при разнице мячей 795—808.

Лучший результат — 6-е место (1977, 1987 гг.), а худший — 22-е место (1981 г.).

Самая крупная победа — 7:0 над «Звездой» (Джизак), «Пахтакором» (Ташкент). Самое крупное поражение — 0:5 от «Динамо» (Ленинград) — 1971 г., «Факела» (Боронеж) — 1980 г., «Металлиста» (Харьков) — 1980 г.

Наибольшее количество матчей в первой лиге провел В. Раздаев — 554 матча, он же и лучший бомбардир клуба — 216 мячей, и рекордсмен за сезон — 24 мяча в 1971 году.

В прошлом сезоне футболисты «Кузбасса» заняли 15-е место, имея в своем активе 13 побед, 14 ничьих, 15 поражений, разница мячей 38—39. Матчи с участием кемеровской команды посмотрели 368 950 зрителей: дома — 175 250, на выезде — 193 700.

В течение сезона тренеры использовали 22 футболистов:

Вратари: Е. Крюков провел 37 матчей (пропустил (—) 31 мяч), Е. Кранатов — 7 (—8).

Защитники: С. Колчин — 41 (забил 2 мяча), С. Михневич — 38 (3), Б. Романюк — 36 (1), В. Фомичев — 34 (1), А. Сандалов — 25 (1), В. Харитонов — 20.

Полузадачники: С. Рогалевский — 41 (5), В. Галайба — 38 (4), А. Соловьев — 36, С. Болотов — 32 (4), В. Лихачев — 28, А. Чимбириев — 23.

Нападающие: С. Парастаев — 33 (2), В. Землин — 30 (6), В. Пимушкин — 22 (4), Е. Сичкарук — 13 (1), В. Капустин — 9 (1), В. Линников — 6, В. Раздаев — 5 (1), С. Пыжов — 4 (1). Один мяч в свои ворота провел А. Завадский («Спартак»).

В межсезонье в команде произошли изменения: Е. Кранатов перешел в «Шинник» (Ярославль), С. Михневич — в «Крылья Советов» (Куйбышев), В. Галайба защищает цвета клуба «Зоркий» (Красногорск), В. Линников играет за «Торпедо» (Миасс), а В. Капустин — за «Автомобилист» (Красноярск), рекордсмен первой лиги по количеству сыгранных матчей В. Раздаев теперь в «Волге» (Калинин), С. Парастаев в первом круге играл за «Спартак» (Орджоникидзе), но на данный момент он отчислен из команды. Зато возвратился в «Кузбасс» из «Арсенала» (Тула) полузащитник А. Чимбириев. На освободившиеся места главный тренер Ю. М. Миронов пригласил группу игроков, изъявивших желание помочь «Кузбассу» (цифровые данные на начало сезона).

Вратарь Раффат Галиев — 1957 года рождения, рост 180 см, вес 80 кг. Выступал за команды «Шахтер» (Прокопьевск), «Торпедо» (Рубцовск), «Металлург» (Ново-кузнецк). В «Кузбассе» с 1981 г. (с перерывом). В первой лиге провел 59 матчей.

Защитник Алексей Дубенский — 1967 г. р., 174 см, 73 кг. Выступал за команду «Металлург» (Ново-кузнецк). В «Кузбассе» с 1989 г.

Защитник Алексей Перминов — 1968 г. р., 182 см, 78 кг. Выступал за команды «Томь», «Манометр» (Томск). В «Кузбассе» с 1989 г.

Полузадачник Вячеслав Коханчик — 1963 г. р., 180 см, 75 кг. Выступал за команду «Прогресс» (Бийск). В «Кузбассе» с 1989 г.

Полузадачник Андрей Тронников — 1965 г. р., 180 см, 77 кг. Выступал за команды «Арсенал» (Тула), СК ФШМ (Москва), «Ротор» (Волгоград), «Металлург» (Липецк). В «Кузбассе» с 1989 г. В первой лиге провел 4 матча.

Нападающий Андрей Сковпень — 1967 г. р., 179 см, 73 кг. Выступал за команду «Прогресс» (Бийск). В «Кузбассе» с 1989 г.

Нападающий Юрий Солодков — 1965 г. р., 172 см, 65 кг. Выступал за команду «Автомобилист» (Красноярск). В «Кузбассе» с 1989 г.

Нападающий Сергей Суров — 1964 г. р., 174 см, 60 кг. Выступал за команды «Локомотив» (Москва), «Искра» (Смоленск), СК ФШМ (Москва), «Красная Прессия» (Москва), «Геолог» (Тюмень). В «Кузбассе» с 1989 г. В первой лиге провел 105 матчей, забил 12 мячей.

### Статистика встреч

Восьмой матч проводят сегодня между собой армейцы Москвы и кемеровчане. Преимущество на стороне ЦСКА: 4 победы, 2 ничьи и 1 поражение (в самом первом матче 16 апреля 1985 года в Кемерово). Разница мячей 8—3.

Приводим результаты матчей ЦСКА — «Кузбасс» по годам: 1985 г. — 0:1, 2:1; 1986 г. — 3:1, 1:0; 1988 г. — 0:0, 2:0; 1989 г. — 0:0.

Вот уже четыре матча подряд вратари ЦСКА Ю. Шишкун и М. Еремин держат свои ворота в неприкосновенности. Отметим невысокую общую результативность нападающих обеих команд: в семи прошедших играх забито всего 11 мячей (в среднем 1,5 мяча за игру). Мячи у ЦСКА забили: С. Березин — 3, В. Шмаров — 2, В. Брошин — 1, М. Колесников — 1, И. Корнеев — 1. Список бомбардиров у «Кузбасса» выглядит скромнее: С. Пыжов, С. Колчин и Н. Курятников забили по 1 мячу.

Из «кадровых» футболистов отметим москвича Д. Кузнецова и кемеровчан С. Болгова и С. Колчина, участвовавших во всех прошедших матчах. Пять футболистов получили предупреждения: два армейца (В. Медведь и Д. Галлямин) и три футболиста «Кузбасса» (Б. Романюк, В. Харитонов, В. Галайба).

Протокол матча первого круга.

### «Кузбасс» (Кемерово) — ЦСКА — 0 : 0

Кемерово. Стадион «Химик». 7 июня. 8000 зрителей.

Судьи — Р. Рагимов, Г. Джабаров, И. Асланов (все — Баку).

«Кузбасс» — Крюков, Перминов, Романюк, Фомичев, Колчин (к), Чимбирев, Тронников, Землин, Суров (Рахмангулов, 60, Соловьев, 68), Болгов, Рогалевский.

ЦСКА — Еремин, Кузнецов (к), Галлямин, Быстров, Фокин, Малюков (Колотовкин, 46), Корнеев (Янушевский, 83), Брошин, Колесников (Дмитриев, 46), Татарчук, Масалитин.

### ЦСКА в первом круге

Первую половину чемпионата армейцы закончили на 1-м месте, имея в своем активе 21 матч, в которых одержали 15 побед, 3 матча закончили вничью и 3 — проиграли, разница мячей 57—15. Дома результаты таковы: 10 матчей, +9 =0 —1, разница мячей 38—6, а на выезде — 11 матчей, +6 =3 —2, разница мячей 19—9.

Тренеры использовали в первом круге 21 футболиста.

Вратари: Ю. Шишкун — провел 16 матчей (пропустил — 10 мячей), М. Еремин — 7 (—5).

Задильтники: Д. Быстров — 21, С. Фокин — 21 (забил 3 мяча), О. Малюков — 20, С. Колотовкин — 19, Д. Галлямин — 14, В. Янушевский — 5, Д. Градиленко — 1, А. Дитятьев — 1.

Полузадильтники: В. Брошин — 21 (3), М. Колесников — 20 (2), Д. Кузнецov — 20 (10), С. Крутов — 19 (4), И. Корнеев — 18 (8), В. Попович — 2, С. Тимофеев — 1.

Нападающие: В. Масалитин — 20 (13), В. Татарчук — 20 (8), С. Дмитриев — 14 (6), О. Сергеев — 11.

Матчи с участием ЦСКА посмотрели 202 500 зрителей: дома — 54 300 зрителей, на выезде — 148 200. 12 желтых карточек показали арбитры армейцам. В этой области у ЦСКА «отличились» М. Колесников, Д. Кузнецов, В. Татарчук, получившие по два «горчичника». Из судей три желтые карточки показал В. Агеев из Кустаная (одну в Ставрополе и две в Абоянске). 9 одиннадцатиметровых назначили арбитры в ворота наших соперников. Специалист по исполнению Д. Кузнецов реализовал 6 попыток из 6-ти. Один мяч на счету И. Корнеева, один на счету С. Дмитриева, но у Сергея было две попытки, одну из которых он не использовал в матче с «Нистру» (Кишинев). В первом круге на счету армейцев один «хет-трик» (В. Масалитин — 4 мяча) и пять «дублей» (И. Корнеев — дважды, С. Дмитриев, В. Татарчук, В. Масалитин). Из состава, который играл в первом круге, переведены в дочернюю команду «Чайка»-ЦСКА С. Тимофеев, В. Попович. Но Поповича тренеры ЦСКА вернули обратно, Д. Градиленко был переведен на помощь СКА «Карпатам» (Львов). Сейчас он возвратился в «Спартак» (Москва). А. Дитятьеву первая лига оказалась не под силу, и он возвратился обратно в команду второй лиги в зоны «Кристалл» (Херсон).

Любителям статистики ЦСКА сообщаем технические протоколы кубковых матчей, неопубликованных «Советским спортом».

#### 1/64 финала.

«Кяпаз» (Кировабад) — ЦСКА — 0 : 1 (0 : 0).

Кировабад. Городской стадион. 2 мая. 20 000 зрителей.

Судьи — В. Лихолай, В. Маликов (оба — Рига), Е. Сережкин (Могилев).

«Кяпаз» — Кафаров, Ф. Аллахвердиев, Гусейнов, Мамедов (к), Рагимов, М. Аллахвердиев (Марданов, 70), Гасанов, Диниев, Алиев (Ахмедов, 75), Забраилов, Джавадов.

ЦСКА — Ермин, Кузнецов (к), Градиленко, Табунов, Гущин (Пузырев, 70), Гришин, Корнеев, Тимофеев (Спицын, 61), Крутов, Попович, Харламов.

Гол: Крутов (90).

#### 1/32 финала.

ЦСКА — «Сокол» (Саратов) — 4 : 2 (0 : 1).

Москва. Стадион ЦСКА. 1 июля. 2000 зрителей.

Судьи — А. Ибрагимов (Грозный), С. Кудрявцев, С. Чернов (оба — Ленинград).

**ЦСКА** — Еремин, Кузнецов (к), Колотовкин (Брошин, 46), Быстров, Янушевский (Галямин, 60), Малюков, Корнеев, Колесников, Сергеев, Веретеников (Градиленко, 29), Масалитин.

**«Сокол»** — Тихонов, Кисляков, Пономарев, Масленников, Васильев, Притула (Сатов, 65), Куракин, Юрцев (Басов, 46), Шевцов (к), Асламов, Плотников.

Голы: Юрцев (26), Корнеев (47), Масалитин (75), Брошин (76), Басов (85), Сергеев (86).

## Наши публикации

### ВСПОМИНАЕТ КОНСТАНТИН ЖИБОЕДОВ

(Продолжение. Начало в № 15, 16)

В 1918 году я добровольцем пошел в армию. Поступил на курсы подготовки командного состава для рабочих полков. Обучение длилось шесть месяцев. Когда я их закончил, меня направили в Сокольнический райвоенкомат. Зачислили на должность инструктора по подготовке молодежи в системе Всевобуча, он тогда был только организован. И вот с этого времени, т. е. с 1918 по 1953 год я находился на военной службе, без перерыва.

Моими основными обязанностями в военкомате были занятия с допризывниками Сокольнического района, Октябрьской и Северной железных дорог. Занятия проходили на стадионе ОППВ, что на 4-й лучевой просеке. В 1923 году у нас прошла реорганизация и площадку от ОЛЛС передали Всевобучу. Приказ этот исходил, по-моему, от Главного управления по Всеобщему военному обучению. И. И. Подвойский занимался этим делом. С 1923 года мы носили название ОППВ, а в 1928 году вновь реорганизация, нас передали в Центральный Дом Красной Армии, что на площади Коммуны, где мы просуществовали по 1952 год. В 1923 году наши руководители организовали при стадионе подготовку инструкторов Всевобуча. Окончили эти курсы 500 человек. Причем за каждого получил, по-моему, по 20 рублей.

Интересно, как был построен наш стадион. Какой-то меценат выделил для его строительства 10 000 рублей. И в результате получилось, что в 1920 году, когда инструкторы закончили курсы и получили звание инструкторов, ОППВ за 500 человек заработал большую сумму 10 000 рублей, которой мы расплатились с меценатом (смеется). Он дал 10 000 золотых до революции, а мы вернули 10 000 бумажек.

На этом стадионе, как я уже рассказывал, шла подготовка допризывников Сокольнического, а потом Железнодорожного района. Молодежь учили строевой подготовке, потом — лыжи, стрельба, ну и еще ряд видов спорта, сопутствующих военной и физической подготовке. Очень хорошо были организованы группы инструкторов. Мы устраивали показательные выступления и соревнования. Выезжали на Украину бригадой. Нам выделяли отдельный вагон. Мы собирали спортсменов по всем видам спорта, а зимой выезжали в Слободское (не помню какой район), это на севере, туда посыпали лыжные бригады, то же самое проводилось и с воинскими частями.

Наша футбольная команда больших успехов не имела, но считалась одной из сильнейших. Лишь в 1921 году она вышла с клубом КФС на 1-е место, и должна была состояться перенгрювка. Но у нас так неудачно получилось — наш основной вратарь Шимкунас куда-то уехал по серьезным делам, и мы поставили молодого парня. И эту перенгрювку мы проиграли со счетом 0:6. Но в следующем году наша команда выиграла весенне первенство и Кубок. А еще разыгрывался один Кубок между Петроградом и Москвой — первенство столиц. Победителем весеннего первенства был «Спорт», а осенью мы взяли над ними верх 1:0.

Как я уже рассказывал, нас в 1923 году перевели в ОППВ. Тогда мы участвовали в розыгрыше «Приза открытия». В нем принимали участие все московские команды, причем призы разыгрывались по выполнению технических приемов: по вбрасыванию мяча в поле, обводке, пробитию пенальти и т. д. Такой приз разыгрывался с 1915 года. Между прочим я несколько лет подряд был чемпионом по обводке. В 1927 году в Москву приезжала сборная команда Нижней Австрии. Матчи проводились на нашем стадионе. Первыми с австрийцами играла сборная Москвы, а затем мы. Наша команда их обыграла 2:1.

Если говорить о себе, то я был участником первой поездки в Швецию в 1923 году. Нас приглашали год назад, но поездка сорвалась из-за погодных условий. И вот новое приглашение. И мы, сборная РСФСР, в составе которой были Николай Соколов, Ежов, Батырев, Бутусов, Канунников, Исаков, отправились в первую после революции поездку. Сначала в Швецию, Норвегию, потом в Германию. Первый матч мы играли в Стокгольме на королевском стадионе со сборной города. Ребята, конечно, очень волновались, что не могло не оказаться на результате первого тайма, мы его проиграли 1:3. Постепенно все встало на свои места, игру выравнили, а за две минуты до конца матча уже вели 5:4. Но хозяева сумели сквитать счет с углового на последней минуте. Ничья 5:5. И как же они радовались этому результату, не ожидая от нас такой игры. Ведь по приезде в Стокгольм пресса писала о нас, что прислали красных гладиаторов.

Вечером в тот же день мы сели в поезд и поехали в Гетеборг, это где-то 500 километров от Стокгольма. Играли там с местной командой, которая стала чемпионом

Швеции. Поле, на котором состоялся матч, было великолепным, несмотря на то, что перед игрой прошел настоящий ливень. И здесь первый тайм был за хозяевами 3:0. В перерыве матча в раздевалку зашел полпред В. В. Оссинский и сказал: «Что, товарищи, как же это такое получается?». Мы в ответ: «Во втором тайме постараемся сделать все возможное». И сделали, забив им четыре штуки. Для местной публики это был настоящий аффект, они выбежали на поле и отнесли нас в раздевалку на плечах.

В Гетеборг мы ехали в жестком вагоне и на сидячих местах, спали на своих чемоданах. А когда разговор зашел о таких перевозках, нам сказали: «У нас в мягких вагонах ездят только сеньоры». После двух первых игр отношение к нам переменилось. Пресса стала писать, что, дескать, тренеры у нас — англичане и играем мы по системе английской, австрийской и т. д. Результат нашей поездки по Швеции: из одиннадцати матчей только три ничьи, остальные — победы.

Перед завершением шведского турне нас принял у себя В. В. Оссинский. Он сказал: «Вы совершили революцию, потому что до вашего приезда мы ни с кем из торгующих организаций не могли договориться. Не было заключено ни одного договора. После вашей поездки нам посыпались кипы предложений. То есть футбол сделал политику».

Такая же картина была и в Норвегии, где мы провели четыре матча и все выиграли. В Норвегии послом была А. М. Коллонтай. Она тоже после матчей приняла нас у себя, сказав тогда фразу: «Вы сделали чудеса!». По ее распоряжению консул сводил нас в магазин «Коньки», и там нам продали по паре коньков со скидкой. Перед расставанием А. М. Коллонтай попросила нас спеть русские песни. Мы разошлись и спели ей почти все песни, а она нам подпевала. Это ее сильно расстрогало. На этом мы расстались.

Дальше была поездка в Германию, в которой не очень доброжелательно отнеслись к нам немцы.

(Продолжение следует)

### Сегодня на поле готовятся выйти:

#### ЦСКА

№ ... Юрий Шишкун  
№ 2 Дмитрий Кузнецов  
№ (3) Сергей Колотовкин  
№ 3 Дмитрий Быстров  
№ 5 Сергей Фокин  
№ 6 Михаил Колесников  
№ 7 Игорь Корнеев  
№ 8 Валерий Брошин  
№ ... Сергей Дмитриев  
№ 10 Владимир Татарчук  
№ 11 Валерий Масалитин  
№ 3 Олег Малюков  
№ (2) Олег Сергеев  
№ 9 Дмитрий Галымин  
№ (12) Сергей Крутов  
№ 7 Михаил Еремин

#### «КУЗБАСС»

№ 1 Евгений Крюков  
№ 2 Алексей Перминов  
№ 3 Борис Романюк  
№ 5 Владимир Фомичев  
№ 5 Сергей Колчин  
№ 6 Александр Чимбиров  
№ ... Владимир Лихачев  
№ ... Анатолий Соловьев  
№ 8 Виктор Землин  
№ 9 Сергей Болотов  
№ 11 Сергей Рогалевский  
№ ... Алексей Дубенский  
№ 7 Андрей Тронников  
№ 9 Юрий Васильевский  
№ 9 Сергей Суров  
№ ... Рифкат Галиев

Капитан команды — м. с. Д. Кузнецов

Капитан команды — м. с. А. Соловьев

Главный тренер — з. тр. РСФСР

Главный тренер — м. с. Ю. М. Миронов

м. с. П. Ф. Садырин

Матч судят: судьи республиканской категории, в поле — Степан Геворкян, на линии — Аветис Овсепян, Геворг Оганесян (все — Ереван).

### Сегодня также встречаются:

(в скобках — результаты первого круга)

«Торпедо» — «Шинник»	3:2	(2:2)
«Котайк» — «Геолог»	1:1	(0:1)
«Металлург» — «Кайрат»	0:2	(1:2)
СКА Р. — «Пахтакор»	1:1	(0:3)
«Спартак» — «Кубань»	1:1	(2:3)
«Нефчи» — «Динамо» Бт.	1:1	(1:2)
«Даугава» — «Ростсельмаш»	2:0	(1:2)
СКА «Карпаты» — «Факел»	3:1	(1:2)
«Нистру» — «Динамо» Ст.	1:0	(0:1)
«Таврия» — «Гурдия»	2:0	(1:4)

О результатах некоторых из этих матчей, а также о номерах игроков и возможных изменениях в составах команд и судейской бригады вы узнаете из объявлений по радио стадиона.

ДЛЯ ЗАМЕТОК

Счет матча — 3:0

На матче присутствует 4500

Счет первого тайма — 2:0

зрителей.

Голы: 1. Корнеев

на ... минуте

2. Масалитин

на ... минуте

3. Сергеев

на ... минуте

4.

на ... минуте

5.

на ... минуте

Предупреждения и удаления:

1.

на ... минуте

2.

на ... минуте

3.

на ... минуте

Реклама \* Реклама \* Реклама \* Реклама \* Реклама \* Реклама

БИНОКЛЬ

**БОЦ**

7×50



Ц  
САССВЕ

ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
РЕВИЗИОННО-  
КОММЕРЧЕСКАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ

«Веста» любителям футбола

Московский кооператив «Веста» (коллективный член Клуба любителей спорта ЦСКА) высылает наложенным платежом футбольные сувениры (вымпели, значки, фотографии с символикой известных советских и зарубежных клубов и другую атрибутику). Желающие получить каталог предлагаемой продукции могут написать по адресу: 111123 г. Москва. До востребования. Кооператив «Веста».

Внимание! В отправляемое письмо вложите конверт с обратным адресом.

Уважаемые москвичи и гости столицы!

Приглашаем посетить Выставку достижений народного хозяйства СССР. Здесь вас ждут увлекательные путешествия в мир науки, искусства, а также физической культуры и спорта. В павильоне «Физкультура и спорт» можно познакомиться с новейшими разработками специалистов по организации активного отдыха, с образцами тренажеров и спортивного инвентаря как сегодняшнего, так и завтрашнего дня.

Обо всем, что происходит на ВДНХ СССР, вы можете узнать, набрав номер телефона автоответчика:

943-98-01

Телефон для справок:

181-91-62.

Добро пожаловать на Главную выставку страны!

Программа подготовлена пресс-группой Клуба любителей спорта ЦСКА в составе С. Малышева, Р. Махмутова, М. Фрадкина.

Г 625159

Зак. 1427

Типография АГ9